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Αθήνα, 13.2.2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Θάνο Πλεύρη  
 

ΘΕΜΑ: «Ακατανόητη και ανάλγητη η απόφαση της Κυβέρνησης για απέλαση του 

ελληνικής καταγωγής Βασίλη Ιωάννη Γιαϊλαλί» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι Έλληνες πολίτες άκουσαν με έκπληξη την απόφαση του Υπουργείου σας για την απέλαση 

του Βασίλη Ιωάννη Γιαϊλαλί, ενός πολυβασανισμένου ανθρώπου, καταγόμενου από 

εξισλαμισμένη ελληνική οικογένεια του μαρτυρικού Πόντου. 

Η δημόσια καταγγελία του κατά της Τουρκίας για τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου  και  

για τα εγκλήματα απέναντι στους Κούρδους, τον έφεραν στο στόχαστρο του τουρκικού 

κράτους, το οποίο τον έχει καταδικάσει και φυλακίσει για τη δράση του, χαρακτηρίζοντάς τον 

ακόμα και ως «Έλληνα κατάσκοπο». 

Ήρθε κυνηγημένος, αναζητώντας προστασία στην Ελλάδα το 2019 και βαπτίστηκε Χριστιανός 

Ορθόδοξος. Και αντί η Κυβέρνηση να ικανοποιήσει το αίτημά του και να του παράσχει άσυλο, 

αντιμετωπίζει το θέμα με γραφειοκρατική λογική και προτίθεται να τον στείλει σε μία χώρα, 

στην οποία δεν μπορεί να εξασφαλισθεί  δίκαιη δίκη και αντιμετώπιση. Μόνο φυλάκιση και 

βασανισμοί. 

Την ίδια ώρα, η Κυβέρνησή σας χορηγεί καθεστώς ασύλου σε χιλιάδες λαθρομετανάστες που 

φτάνουν στη χώρα μας. Ενδεικτικά, μόνο το 2025 υπήρξαν 24.672 αποφάσεις «Αναγνώρισης 

Προσφυγικού Χαρακτήρα» και 2.509 αποφάσεις «επικουρικής προστασίας». Και όλοι αυτοί 

κυκλοφορούν στην Ελλάδα και απολαμβάνουν προνόμια και ελευθερία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να εξαντλήσετε κάθε δυνατό μέσο για τη χορήγηση «επικουρικής 

προστασίας» στον Βασίλη Ιωάννη Γιαϊλαλί σύμφωνα με τον ν.4339/2022 και να του 

απονείμετε την ελληνική ιθαγένεια, μιας και πρόκειται για  γνήσιο Ρωμιό, του οποίου η 

οικογένεια βρέθηκε στη δίνη των βίαιων εξισλαμισμών;  

2.  Δεν αντιλαμβάνεστε ότι με την απόφασή σας για την απέλαση του Βασίλη Ιωάννη 

Γιαϊλαλί δείχνετε ότι υιοθετείτε τους ισχυρισμούς της Τουρκίας και έτσι «προδίδετε» την 

εμπιστοσύνη και την αγάπη που ένας βασανισμένος Πόντιος έδειξε για την Ελλάδα, η οποία 

τελικά σκοτώνει τα παιδιά της αντί να τα προστατεύει; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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